
Keď mešita „Dobyvateľ“ zvoláva k modlitbe

6. júna 2020    Krátke správy

Centrálna mešita v nemeckom meste Duisburg (Severné Porýnie-Vestfálsko) bola slávnostne otvorená 29.

mája 2003. Tento dátum nebol zvolený náhodne a hoci nám nič nehovorí, pre moslimov je 29. máj veľmi

významný. V  Turecku je štátnym sviatkom a keď sa naň opýtate ktoréhokoľvek moslima, väčšina vám

odpovie, že je to predsa deň, keď moslimské vojská dobyli Konštantínopol, hlavné mesto Byzantskej ríše,

sídlo východného kresťanstva, dnešný Istanbul! A od tohto pamätného dňa práve 29. mája 2003 uplynulo

presne 550 rokov. A ďalší argument? Mešita dostala názov Fatih, v slovenčine Dobyvateľ, titul, ktorý dostal

sultán osmanskej ríše Mehmed II. za dobytie tohto mesta, považovaný za nasledovania hodného hrdinu. 

V Nemecku, ba v celej Európe, sú po tomto dobyvateľovi pomenované mnohé mešity (napr. v Bremerhavene,

Essene, Brémach, Esslingene…).

Nemci vzali stavbu tejto mešity „Dobyvateľ“ ako príležitosť, aby ukázali, ako sú osvietení. Keď sa rozbehli

nesmelé protesty proti jej stavbe, s rozhodnosťou sa za ňu postavili odbory, politické strany a cirkvi.

Výstavba bola financovaná Európskou úniou, spolkovou krajinou Severné Porýnie-
Vestfálsko a turecko-islamskou úniou (DITIB).

No a práve z tejto tejto centrálnej mešity, z jej tridsaťštyri metrov vysokého minaretu, od 20. marca 2020

začal muezín, čiže vyvolávač, ohlasovať denne o 19. hodine čas predpísanej modlitby. K Duisburgu sa

zakrátko pridali mešity v Hannoveri, Dortmunde,  Wuppertale, Mníchove a v ďalších mestách. Od veľkej

radosti nad touto novotou a ako vyjadrenie svojej solidarity s islamským svetom, začali v rovnakom čase

vyzváňať aj v blízkom katolíckom kostole.

Dúfajme, že raz to naivným duchovným a ešte naivnejším politikom niekto vysvetlí, čo znamená slovo

Fatih.

Len aby už potom nebolo neskoro.

MH

URL adresa článku: https://christianitas.sk/ked-mesita-dobyvatel-zvolava-k-modlitbe/

https://christianitas.sk/ked-mesita-dobyvatel-zvolava-k-modlitbe/
https://christianitas.sk/kategoria/kratke-spravy/
https://christianitas.sk/ked-mesita-dobyvatel-zvolava-k-modlitbe/

